

下基层 进社区

体彩惠民行动“接地气”

下基层、进社区,体育彩票把惠民活动带到百姓身边。海南体彩连续多年开展送琼剧下乡活动,今年的活动从6月持续到年底,把经典琼剧演出送到田间地头、福利院,让百姓在家门口欣赏到文化大餐;河南、湖南、广东、浙江等地体彩把关爱送进社区,送到居民身边;四川体彩深入边远地区,为孩子们带去关爱。 ■专题整理 艾禾

海南:琼剧惠民演出连办两场

6月5日和18日,海南体彩2019年度“送琼剧下乡”活动先后走进屯昌县南吕镇落根村、海口市海甸岛的海口市社会福利院,把文化大餐送到居民身边。

6月5日,继文昌市文城镇首场演出后,2019年海南体彩“送琼剧下乡”第二场公益惠民演出走进屯昌县南吕镇落根村。当晚,落根村一派热闹喜庆的气氛,上千名群众欣赏了由海南省文化艺术学校演出的大型古装琼剧《女太子》。“几天前就知道海南体彩要送琼剧到村里,今天终于在家门口看到了琼剧。”落根村琼剧爱好者张女士表示,自己从小就喜欢琼剧,现在年纪大了,行动不便,很想足不出户能观看琼剧演出,今天达成心愿,非常开心。

落根村是海南省旅游和文化广电体育厅派驻干部振兴乡村的贫困村,这里经济发展落后、文化生活匮乏,老百姓的文化娱乐方式单一。在了解到村里群众喜爱琼剧后,海南省体彩中心精心安排,联合海南省文化艺术学校把琼剧送到村里来。广大村民们对海南省体彩中心的这份关爱十分感动,希望以后能有



海南体彩“送琼剧下乡”第二场走进屯昌

更多类似公益活动走近老百姓身边,让群众切实享受到实惠,感受到温暖。

6月18日,“送琼剧下乡”第三站来到海口市海甸岛的海口市社会福利院。数百名生活在这里的老人和孩子以及附近居民观看了《凤冠梦》。

“感谢海南体彩,送来这么好看的琼剧,让我们解了‘馋’。”生活在这里的一位老人开心地说。据海口市社会福利院院长唐凤英介绍,该福利院现有供养人员300余人,其中有166人是“三无”人员及孤寡老人,他们中有很

多老人爱看琼剧,受条件所限,他们没有机会走出去观看琼剧,这次体彩送来琼剧演出,把关爱真正送到了他们的心坎上。

琼剧是海南老百姓十分喜爱的一个具有地方特色的剧种,已有近400年的历史,被列入第二批国家级非物质文化遗产名录。海南省体彩中心近年来连续组织送琼剧惠民演出,深入众多市县乡村,把琼剧送到大众身边,丰富大众的娱乐文化生活。今年的活动计划从6月持续到年底,陆续给大家带去《女太子》《寻亲记》《琼浆玉露》等经典剧目。

河南:郑州体彩进社区送健康

6月15日,河南省体彩中心郑州东区分中心携手河南商报公益周刊联合开展的“健康生活社区行”活动首站走进了阳光城5号院社区,在为社区居民免费普查身体健康状况、普及健康生活知识的同时,也将中国体育彩票所倡导的公益理念以及积极、阳光、

乐活的生活态度向大家进行了传递。

当日下午4时,活动正式开始。在娱乐节目表演的间隙,郑州东区分中心竞猜游戏项目主管、省级概率游戏培训师彩杰将中国体育彩票游戏基础知识、体育彩票公益金使用情况以及责任彩票相关内容向社区

居民进行了简单讲解,同时与大家进行了问答游戏互动,在一问一答之间,把精美的礼品送到大家手中。

接下来,类似的与社区居民面对面的健康生活社区行活动还将在分中心所辖区域的部分社区举办5场,活动均安排在周末进行。

浙江:温州体彩关爱孤寡老人

6月4日至5日,温州市体彩中心携手松台街道桂柑社区居委会,共同开展关爱孤寡老人志愿服务活动。

温州市体彩中心相关人员带着糯米、猪肉、金丝蜜枣、粽叶等原材料,和桂柑社区志愿者一起

现场包制粽子,并将粽子和饼干、麦片等慰问品送到孤寡老人的家中。体彩志愿者和老人们围在一起话家常,并了解他们的日常生活和身体健康情况,叮嘱老人们要爱护身体,健康快乐地生活。

多年来,温州市体彩中心主

动履行社会责任,始终关注困难群众、孤寡老人和环卫工人等弱势群体,依托传统佳节开展走访慰问活动。此次端午活动,志愿者们将爱心与温暖送到老人心中,用实际行动将尊老、爱老、敬老、助老落到实处。

四川:阿坝体彩将温暖送进草原

6月9日,阿坝州体彩分中心与阿坝州救助管理站未成年人保护中心、阿坝州友邦社会工作服务中心一行,深入红原县查尔玛乡,看望并慰问了部分特殊困境孤儿家庭。

查尔玛乡位于红原县西南部,地处马尔康、阿坝、红原三县交界处,是川西北高原典型的纯

牧业乡,属高山草甸季风型气候,空气稀薄,年平均气温仅1.1℃。查尔玛乡共有2000余人,以藏族同胞为主,是阿坝州困境儿童较为集中的乡镇之一。

本次慰问以“关爱困境儿童健康成长、促进阿坝州困境儿童平等发展”为主题,对查尔玛乡部分特别困难的孤儿家庭

进行实地走访和慰问,对特殊困境儿童进行心理抚慰、健康体检、提供未成年人保护培训等服务。

阿坝体彩分中心为特殊困境儿童家庭送去大米、食用油、足球等物资。志愿者们鼓励孩子们树立生活信心,加强体育锻炼,茁壮成长。

广东:中山体彩推动社区全民健身

近日,2019年广东公益体彩进社区(中山)系列活动在东区库充篮球场举行。活动现场,中山体彩为库充18057“公益体彩服务站”授牌,还向东裕社区的居民颁发了慰问品及体育器材。

当日,中山体彩邀请社会体育指导员开展科学健身及运动小型讲座,普及日常急救、运动安全等知识。期间,还进行了足球、毽子等趣味体育活动,带动社区全民健身活动的开展。同时,工作人员还向居民介绍了体彩公益金的使用方向。

公益体彩进社区是一项民生工程,为了让广大群众享受到体育运动带来的快乐,中山体彩还在公益体彩服务站开展征集“体彩微心愿”圆梦微心愿活动,营造社区体育新氛围,促进社区体育蓬勃发展,助力社区全民健身。

多年来,中山体彩通过体彩社区行系列活动等履行公益体彩的社会责任,推动全民健身的工作实现四个100%——100%镇区建有健身广场、100%行政村建有健身苑、100%社区建有健身点、100%健身设施全天免费开放。

湖南:“赢在社区”走进岳阳

6月14日,岳阳市君山区文旅广体局和岳阳市体彩分中心筹划的2019年君山区“公益体彩赢在社区”全民健身赛活动在君山区举行。来自该区广兴洲镇、殷家铺社区、良心堡镇仁义社区等6支社区代表队参加了此次活动。

活动现场,开展了文艺表演及趣味运动会等活动,参赛队伍积极踊跃,队员囊括了男女老少,年龄

从20岁到60岁不等,体现出全民健身这一主题。大家热情参与其中,收获到了运动带来的乐趣。

主办方为参赛的6支社区代表队队员颁发了健身器材的奖品,同时为这6个社区捐赠了全民健身器材。

“公益体彩赢在社区”全民健身赛活动是湖南省体彩中心的品牌活动之一。



趣味活动

●时评

体育彩票不局限于体育

■艾禾

近年来,体育彩票举办的公益惠民活动越来越多,有的已成型规模,成为品牌活动。像海南体彩的“送琼剧下乡”、湖南体彩的“赢在社区”等,都把文体活动送到百姓身边,让更多基层群众共享体育彩票的公益成果。

有的人从字面上理解,认为体育彩票发行的都是与体育有关的游戏品种、举办的都是与体育有关的活动。

其实不然。

体育彩票包括竞猜型、乐透型、即开型等。其中,竞猜型是以足球、篮球比赛为主,竞猜比赛结果;乐透型是数字类玩法,跟体育没什么关系;即开型包括赛事主题、情感祝福、节日等主题。比如大乐透,它是目前国内单注奖金

最高的游戏,追加投注的一等奖奖金可达1800万元,它就和体育没有什么关系。

体彩公益金的用途和各地体彩举办的公益活动,有的是体育方面的,也有很多是非体育方面的。比如,以体彩公益金为重要组成部分的中央彩票公益金,其用途包括补充全国社保基金、法律援助、教育助学、残疾人事业等,这些和体育也没有什么关系。海南体彩举办的“送琼剧下乡”这类活动,也和体育没有直接关系,体彩举办的文体活动丰富了当地百姓的业余生活,共享体育彩票的公益成果。

所以说,体育彩票不局限于体育领域,它不仅竞猜体育比赛,其公益金也不仅用于体育方面。